

184574 г. Ленинградск  
Мурманская обл.  
ул. ... 34  
Читайте газету

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

# Заполярная РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.  
Цена в розницу — 40 руб.

среда, 26 января 1994 г. • № 5 (3351)

## МАГАЗИН НА СТРОИТЕЛЬНОЙ, 10

имеет в продаже:

- ◆ чай индийский высшего качества, гранулированный, расфасовка «Калькутта», цена — 500 руб.;
- ◆ сигареты в широком ассортименте импортного и отечественного производства по ценам ниже рыночных,
- ◆ фланель,
- ◆ наборы эмалированной посуды,
- ◆ набор для ванной комнаты пр-ва Италии;
- ◆ утюги пр-ва Японии,
- ◆ видеоаппаратура и др.

Посетите наш магазин!

## Борьба с преступностью в 1993 году

Оленегорская милиция собирала большое совещание, на котором подводились итоги ушедшего года. Предлагаем вашему вниманию выдержки из доклада начальника городского отдела внутренних дел А. Ф. ГОЛУБЕВА. Думаем, они заинтересуют читателя.

### ОБЩИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Если в период с 1991 по 1992 год количество совершенных преступлений возросло в 2 раза, то по итогам прошедшего года общая преступность снизилась на 0,3 процента, преступлений общеуголовной направленности стало на 1,6 процента меньше. Намечались тенденции к стабилизации. Но в то же время число тяжких преступлений увеличилось. Основной рост произошел за счет тяжких телесных повреждений (11,4%), разбойных нападений (на 100%), грабежей и злостных ху-

лиганств. Продолжается рост преступлений, совершаемых подростками (на 30%). Групповая преступность возросла на 22,7%, рецидивная на 28,2%, в состоянии опьянения на 16,8%.

В целом с поставленной задачей минимум личный состав отдела справился. Мы сохранили состав кадров основных служб и даже увеличили их состав, что позволило не только оставаться на прежних позициях, но и улучшить результаты работы.

Раскрываемость зарегистрированных преступлений по сравнению с по-

прошлым годом увеличилась на 8,1% и составила 63,2%. Однако оснований для самодовольствия нет, в целом оперативно-розыскная работа еще далека от совершенства. Есть и чисто организационные промахи. Об этом мы подробно говорили с сотрудниками служб.

### РАБОТА СЛЕДОВАТЕЛЕЙ

Начиная с 1990 года, резко повысилась нагрузка на следователей. Количество уголовных дел с 248 в 1990 году возросло до 578 в 1993 году. Организация усложнилась и тем, что по различным причинам следственные органы покинуло 4 следователя, имеющих значительный опыт работы, а на их место пришли молодые сотрудники.

Предвидя такое положение дел, мы постарались принять предупредительные меры, чтобы не

было полного развала следствия. Мы убедили руководство УВД о выделении дополнительного количества следователей. Администрация города, при всех трудностях, оказала помощь в обеспечении жильем. И сегодня мы имеем стопроцентный комплект следственного отделения. В 1993 году следователями рассмотрено 138 уголовных дел против 134 в 92-м году, 100 уголовных дел направлено в народный суд. Следователи не допускали необоснованных арестов и задержаний, оправдательных приговоров вынесено не было.

### ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА

За истекший период проведено 24 рейда по программам «Трапа», «Коммуналка», «Сигнал» и пр. Выявлялись неблагополучные семьи. Продолжение на 2 стр.

## 27 ЯНВАРЯ — 50 ЛЕТ СНЯТИЯ БЛОКАДЫ ГЕРОИЧЕСКОГО ЛЕНИНГРАДА

Администрация города поздравляет бывших жителей блокадного Ленинграда и бойцов с этим праздником.

Память об этом не остынет в сердцах убежденных сединой солдат и жителей города на Неве, она будит чувства великого восхищения и гордости за Россию и у тех, кто родился много лет спустя после военного лихолетья.

Черное небо вспорото

Сабельным взмахом раке

Небо великого города

Окрашено в разноцвет,

Падает черное небо

Отблесками в Неву.

Отныне блокада — небыль!

В полнеба салют — наяву!

Выживит, выживит, выживит

Огненный снегопад

В огненном вальсе кружится

Праздничный Ленинград!

## ГОРОДСКАЯ МОЗАИКА

### ГДЕ БЫЛИ РАНЬШЕ?

Сиреня, почти незаметно скончался первый этап всемирной приватизации — официально прекращена выдача ваучеров населению. Комитет по управлению имуществом распорядился аннулировать оставшиеся невостребованные чеки. Такие имеются, особенно в воинских частях. Удивительно, но факт — люди продолжают приходить, в надежде получить причитающийся ваучер. Но теперь уже поздно.

### АДМИНИСТРАЦИЯ И ПЕРЕДИСЛОКАЦИЯ

Утвержден акт госкомиссии по приемке в эксплуатацию доллостроя — здания городской администрации. Ему присвоен официальный адрес: Строительная, 52. Оставшиеся сезонные работы АО «Оленегорскстрой» обещает выполнить до конца июля.

### ЗНАНИЕ — СИЛА!

На базе Мончегорского факультета колледжа открылся центр по подготовке милицейских кадров. По нашим сведениям, в оленегорцев уже отправились туда грызть гранит милицейской науки. Так что повышают свою квалификацию не только нарушители закона, но и его стражи.

### ПРИКАЗАЛ ДЛГО ЖИТЬ

Некоторые слухи, циркулирующие по городу, к сожалению, являются не только достоянием народного фольклора, но и имеют свойство подтверждаться.

Стало известно, что принято решение о закрытии ЛТП-2. Сие заведение не выдержало напора волны гуманизации. Сегодня в ЛТП остались лишь последние жители, заканчивающие курс лечения, после чего они будут выдворены на свободу. Что они с ней будут делать и что организуется на базе ЛТП — увидим. А пока не будем распространять новые слухи и будоражить фантазию впечатлительных граждан.

### ПРАВДА УХОДИТ В ПОДПОЛЬЕ

Участники жалобы на редакцию с доставкой полигичками газеты «Поведа» и некоторых других изданий. Но

городской отдел доставки тут кепричем — почтальонши носят корреспонденцию исправно. Просто, как выяснилось, оппозиционная газета стоит на грани финансового краха. Как раз в это время «Правда» начала публикацию воспоминаний Хасбулатова об октябрьском кровопролитии в Москве.

### КАЖДОЙ СЕМЬЕ — ОТДЕЛЬНУЮ КВАРТПЛАТУ!

Управление коммунального хозяйства решало вопрос о перерасчете квартплаты в связи с переходом на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг. Если учесть, что любые перерасчеты делаются в сторону повышения, то это может вызвать легкую панику. Кое-кто предсказывает понижение спроса на жилищные площади, кто-то гадает — насколько понизится цена на 3-комнатные и возрастет стоимость однокомнатных квартир. Но гадать не будем. Пока владельцы жилищной фонда готовят расчеты, которые будут представлены в Мурманск на согласование. Вероятно, будут учтены интересы категории малоимущих.

### ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Всю неделю в редакции трещал телефон. Раздражителем послужило объявление в газете, данное работниками управления коммунального хозяйства о том, что до 1 февраля необходимо представить в бухгалтерию по месту жительства справки о совокупном доходе семьи.

Многие добродушные граждане незамедлительно исполнили предписание, но в бухгалтерии им показали «отворот поворот». Как пояснили в управлении коммунального хозяйства, накладная получилась из-за того, что отдел тогда Мурманского жилищного не представил вовремя документы о порядке определения совокупного дохода семьи. Как только они поступят — будут опубликованы дополнительные разъяснения.

### ВОТ ТЕБЕ И «СУФЕЛЬ» ГОЛЛАНДСКИЙ!

Дом торговли несколько подмочил свою репутацию, выставив на прилавок голландское суфле по 3 тысячи

рублей, которое на практике оказалось чем-то жестким, несъедобным и прилипающим к зубам. Радовосадованные покупатели обратились в бюро по защите прав потребителей. После проверки оказалось, что сертификат на данный продукт не имеет надлежащего качества исполнения и скорее всего сделан методом ксерокопирования. А расплывчатая формулировка «торговля кондитерскими изделиями» ни о чем не говорит, ведь под вывеской «изделия», как известно, можно продавать все, что угодно.

Кстати, город наводнен поддельными сертификатами. Мурманский центр стандартизации грозит объявить войну поддельникам и предупреждает о штрафных санкциях.

### СТРАДАЮТ ДЕТИ

«Куда не войдешь — везде хлев, пьяные до безобразия, до поросчатого вида! Там, где была надежда на выздоровление, лишь горы пустых бутылок. Никто не работает, пропивают детское пособие. Дети босые, раздетые», — говорит Е. Н. Давиденко, секретарь комиссии по делам несовершеннолетних после обхода семей, стоящих на учете. Таковых на сегодняшний день насчитывается 52, где проживает 70 детей. Комиссия пришла к выводу, что срочно надо лишать родительских прав около 30 родителей. Материал на эту тему читайте в следующем номере.

### ДИФТЕРИЙНЫЕ НОВОСТИ

Из городского центра санэпиднадзора сообщают, выявлено 4 случая локализованной формы дифтерии у детей из детсадов №№ 5, 9 и 11. У всех контакт с болезнетворным мик-

### Рубрику ведет С. ВЕСЕЛКОВ

робом произошел дома. Кроме больных дифтерией, еще шестеро — являются носителями. В одном из домашних очагов обнаружено сразу три случая — заразились мама и двое детей. Все госпитализированы в инфекционное отделение. Сейчас поправляются.

### А В ОСТАЛЬНОМ ВСЕ ХОРОШО

Крупных пожаров на неделе не было, если не считать систематическое тление и замыкание мусоропроводов. Попыток воронства на объектах, охраняемых милицией, тоже не зарегистрировано. 34 гражданина посетили медпункт, 16 человек задержаны за мелкое хулиганство.

### ПОЗДРАВЛЕНИЕ СОБРАТУ ПО ПЕРУ

В конце года «Мурманский вестник» объявил конкурс тостов к новогоднему застою. Желающих проследить оригинальными и остроумными было море. И все же главным тамодой области был признан оленегорец — наш внештатный корреспондент Владимир Георгиевич Шумилов. За грузинский тост о вороне и брыле ему обеспечена полугодовая бесплатная подписка на «Мурманский вестник», а подарок дожидается победителя в редакции.

### КСТАТИ, О ПОГОДЕ

До конца недели синоптики обещают переменную облачность, временами снег. Ветер северный, северо-западный, скорость 3—6 метров в секунду. Температура 7—10°, с понижением к концу недели до 10—13°.

## 29 ЯНВАРЯ КЛУБ «ФРЕГАТ» ПРИГЛАШАЕТ НА ЮБИЛЕЙНЫЙ ВЕЧЕР «5 ЛЕТ КЮМ».

В программе:

в 12 часов — показ видеофильмов

в 14 часов — торжественная часть

в 18 часов — праздничная дискотека.

Ждем всех курсантов КЮМ, а также выпускников.

# ЛЮБИШЬ КАТАТЬСЯ — НЕ ЗАБЫВАЙ И САНОЧКИ ОФОРМЛЯТЬ

На основании Приказа Министерства Внутренних Дел № 482 от 10 ноября 1993 года в нынешнем году проведение годового периодического осмотра автотранспорта индивидуальных владельцев будет проводиться в период с 1 января до 31 июля.

О важности техосмотра говорить не приходится. Он направлен на предупреждение дорожно-транспортных происшествий, вызванных эксплуатацией транспорта с неисправностями, угрожающими безопасности дорожного движения. Кроме того, при техосмотре осуществляется контроль своевременности медицинского переосвидетельствования водителей и проверка уплаты установленных сумм налога с транспортных средств.

Не забывайте техосмотр, не откладывайте на последние дни, проходите его в том месяце, который указан в талоне о проведении предыдущего техосмотра. В нынешнем году техосмотру подлежат автомобили и мотоциклы, изготовленные в четные годы. То же относится и к прицепах. Но прицепы, год выпуска которых не совпадает с годом выпуска автомобиля-тягача, могут представляться на государственный технический осмотр в сроки, установленные для автомобилей-тягача.

Какие же требования предъявляются к техническому средству? Прежде всего, чтобы эффективность работы тормозов, состояние рулевого управления, шин, внешних световых приборов, содержание вредных веществ в отработавших газах не превышали установленные нормативы.

Учитывая ухудшение экологической обстановки, работники ГАИ усилят контроль за содержанием

вредных веществ в отработавших газах. Подразделения ГАИ начали оснащаться дымомерами и двухкомпонентными газоанализаторами. И сейчас от визуальной оценки дымности дизельных автомобилей мы переходим к приборной проверке содержания сажи в выбросах их двигателей. У карбюраторных автомобилей, помимо содержания угарного газа, будет контролироваться наличие углеводорода.

Несколько слов о «тонированных» стеклах. Мы да на них получила аналитическое распространение. Правилами дорожного движения допускается эксплуатация автомобилей, если светопропускание стекол соответствует требованиям государственного стандарта — 75% для ветровых и 70% для остальных стекол. Эти требования включены во все нормативные документы, регламентирующие технологический процесс тонирования стекол. К сожалению, эти требования зачастую нарушаются.

В последнее время в струю начался массовый ввоз бывших в эксплуатации иностранных автомобилей, предназначенных для левостороннего движения. Такие машины имеют ряд конструктивных особенностей, ухудшающих безопасность нашего дорожного движения. Это, в первую очередь, внешние световые приборы. Головные фары освещают дорогу так, что световой поток ослепляет водителей едущих навстречу автомоби-

лям. К стати говоря, свыше 30% ДТП, вызванных техническим состоянием транспорта, приходится на неисправные или неотрегулированные световые приборы. Так что на машинах для левостороннего движения фары необходимо изменить или соответствующим образом отрегулировать.

Для удобства владельцев транспорта предусмотрены процедуры техосмотра ГАИ не проверяет исправность автомобиля, если он перед представлением на техосмотр был на сервисном обслуживании или ремонте на СТО и владелец получил там справку, подтверждающую исправность автомобиля. Срок действия такой справки — 30 дней. В нашем городе вы можете обратиться за подобными услугами в авторемонтный кооператив «Ангус ЛТД», которому оформлено соответствующее разрешение на проверку технического состояния транспортных средств перед государственным техническим осмотром.

Теперь о документах, которые необходимо предъявлять владельцу автомобиля. Это — технический паспорт автомобиля, паспорт и водительское удостоверение владельца, медицинская справка, квитанция об уплате сбора за техосмотр и две квитанции об уплате налога (за текущий и предыдущий годы).

Государственному техническому осмотру подлежат зарегистрированные в установленном порядке автотранспортные средства и прицепы к ним, принадлежащие предприятиям

легковые, грузовые и специальные автомобили, мотоциклы (включая мотороллеры), прицепы — 1 раз в год. Пассажирские транспортные средства (автобусы, легковые автомобили — такси и грузовые автомобили, оборудованные для систематической перевозки людей), специализированные транспортные средства и прицепы к ним для перевозки опасных грузов — 2 раза в год. Принадлежащие гражданам Российской Федерации, иностранным гражданам и лицам без гражданства автомобили, мотоциклы (включая мотороллеры), прицепы — 1 раз в два года. Эти все транспортные средства, находящиеся в эксплуатации свыше 5 лет, используемые гражданами для предпринимательской деятельности, а также транспортные средства, год выпуска которых не установлен — 1 раз в год. Пассажирские средства и специализированные транспортные средства для перевозки опасных грузов — 2 раза в год.

Мы также предлагаем индивидуальным владельцам проводить дополнительную маркировку шин, стенок, аккумуляторов, радиоприемников, установку противоугонных устройств, хотя эти требования не являются обязательными, но основаны на них, к сожалению, именные. По данным МВД РФ, в среднем в настоящее время находятся более 100 тысяч автомобилей. С учетом роста цен на запасные части число угонов в последнее время увеличилось.

А. МАНДРОН, ст. госавтоинспектор.

♦ ПО СТРАНИЦАМ ЦЕНТРАЛЬНЫХ ГАЗЕТ

## КАЛЕЙДОСКОП

Американец Франч войдет в историю, как инициатор появления на свет первого зрелищного бастселлера, написанного компьютером.

Он создал программу, способную разобрать по полочкам творческий метод любого писателя и на этой основе создать новое самостоятельное произведение. Франч «скормил» компьютеру два произведения известной романистки Жаклин Суэзи «Долгие куклы» и «Одного реза недостаточно».

В результате принтер распечатал исключительно «крутой» роман, похожий стилем, по мнению специалистов, на Хемингуэя.

Адвокаты Ж. Суэзи вступили в переговоры с Франчем, настаивая на том, что ей причитаются проценты от продажи «Электронного романа».

В Индии разгорелись страсти по поводу поведения одной из самых известных киноактрис страны. Киноактриса Шашана Азми вручила в Кейптауне специальную награду Нельсону Манделе и, вручив ее, горло его расцеловала. Фотография с поцелуем оказалась во всех индийских газетах. Профессора исламского университета Индии рассматривали в этом антиисламское поведение. Исламская группировка штата Мадрас-Прадеш потребовала, чтобы киноактриса в течение 3-х дней принесла извинения и признала, что поцелуй был антиисламским актом.

[-Правда]

Сегодня российско-абхазский рубеж на реке Псы стал государственной границей России. Приграничный поселок Веселый превратился в огромный рынок: вдоль шоссе тянется непрерывная вереница ларьков и лаченок с товарами. Магазины в Абзаси не работают и все товары жителям республики приходится ввозить из России. Но на абхазской стороне цитрусовые стоят в три раза дешевле, и потому переход с сумкой мандаринов через границу сулит абхазским крестьянам 300 процентов чистой прибыли.

[«Независимая газета»]

Торговая точка под названием «Шахрай» открылась в районном центре Кировской области. Название иноске привлечло журналистов. «А это так город в Китае зовется, преуспевающий на ниве рынка», — писали хозяин «комка». Новонепоченному бизнесмену можно простить название географии, но как быть с работниками районной администрации, зарегистрировавшими предприятие под таким названием. Или для них все одно — «Шахрай» или «Шанхай»?

[«Российские вести»]

Более десятка крымских кошек сдохло после употребления порошкового «Абисса», партию которого купил у влуштинской фирмы «Акс» местный кошачий клуб. Знаменитый корм в 1,5 килограммовых пачках, состоящий из сублимированных морепродуктов (омаров, крабов), не подождал длительного зрелению, был изрядно просрочен. Клуб любителей кошек пытается подать на фирмачей в суд.

[«Мегалополис-экспресс»]

### ♦ СПОРТ

## «ОЛЕНЮ» ИСПОЛНИЛОСЬ 5 ЛЕТ

Накануне Нового года городской клуб ветеранов физкультуры и спорта «Олень» отметил свой первый маленький юбилей — 5-летие.

В честь этого праздника и были организованы соревнования для женщин на дистанции 5 км, для мужчин — 10 км.

Несмотря на легкий морозец наши ветераны-лыжники дружно и организованно выступили на соревнованиях. Большую ставку на лыжников придала финиш, говорили, что своими результатами достойны. После соревнования все члены клуба ветеранов сфотографировались на фоне нашего родного живописного лесопарка для памяти на цветное фото.

Затем все собрались в уютном домике лыжной базы. Очень кстати оказалась приобретенный кем-то магнитофон. А на столах уже ждали горячие самовары. За чаем с пирогами и блинами председатель городского спорткомитета Л. И. Чучунов поздравил всех с 5-летним юбилеем клуба, пожелал всем крепкого здоровья и большого счастья, дальнейших спортивных успехов. А затем торжественно под аплодисменты вручил почетный знак «Ветеран спорта Российской Федерации» В. Г. Прокоповой за большой вклад в работу по пропаганде физкультуры и спорта и здорового образа жизни. Были вручены денежные премии от администрации города ветеранам В. Иноземцеву, И. Ведякину, В. Прокоповой, И. Капустину, И. Шумихину.

На праздничном чаепитии с хорошими пожеланиями выступил приглашенный первый председатель клуба ветеранов В. И. Булашов. Председатель клуба ветеранов Н. А. Капустин поздравил с днем рождения трех именинников. В память об юбилее все получили символичные памятные подарки. Праздник прошел в теплой дружеской обстановке, все поздравляли друг друга с наступающим Новым годом.

Дорогие оленегорцы, если вы желаете вступить в наш клуб ветеранов, пожалуйста, ждем вас на лыжной базе.

Н. КУЗНИЦОВА, член совета клуба.

## Борьба с преступностью в 1993 году

Продолжение. Начало на 1 стр.  
Валевые объекты хранения материальных ценностей, денег, оружия и взрывчатых веществ. Проверялась сохранность охотничьих ружей. Во время проведения рейдов изъято 10 единиц огнестрельного оружия, возбуждено 22 уголовных дела по ст. 218 УК РФ.

Учитывая рост преступности, совершенной на бытовой почве и в состоянии опьянения, использовались возможности профилактических статей уголовного кодекса. 34 зловещих алкоголика направлено на лечение в ЛТП (в 1992 году их было 18), 5 человек из зловещих семейных дебоширов привлечены к уголовной ответственности, еще 40 — за зловещие хулиганства.

Есть ряд объективных факторов, отрицательно влияющих на состояние оперативной обстановки. Это и ликвидация ЛТП, и отсутствие адекватных учреждений по реабилитации лиц, страдающих алкоголизмом. А также сокращение рабочих мест на предприятиях и понижение уровня жизни. В этой обстановке особенно внимание мы обращаем на наиболее криминогенную часть жителей — ранее

судимых за умышленные преступления. Статистика подтверждает, что практически каждое третье раскрываемое преступление совершено этой категорией лиц. На учете у нас состоит 109 ранее судимых граждан, 29 человек из них прибыло в 1993 году.

### ПОДРОСТКОВАЯ ПРЕСТУПНОСТЬ

Особую тревогу вызывают преступления несовершеннолетних. Подрастающее поколение совершено 35 краж, 6 разбоев, 7 грабежей и 1 причинение тяжких телесных повреждений.

По роду занятий, 19 привлеченных — учащиеся образовательных школ, 11 — учащиеся СПТУ-20, 17 — нигде не учатся и не работают. 5 подростков, осужденных с отсрочкой исполнения наказания, вновь совершили умышленные преступления. За употребление спиртных напитков привлечено и ответственности 160 подростков (в 1992 году их было 67), 20 человек привлечено за совершение мелкого хулиганства, со 149 подростками, совершившими правонарушения, проводится профилактика силами ИДН и участковыми инспекторами.

Большую помощь в трудоустройстве несовершеннолетних, особенно в

летний период, оказала администрация города. Все это в какой-то мере позволило держать обстановку под контролем. Но мы сегодня должны признать, что вопросы профилактики правонарушений несовершеннолетних придется решать не в лучших условиях, так как материальный уровень жизни снижается.

### БОРЬБА С ПЬЯНСТВОМ

За истекший год количество доставленных для взрезания увеличилось с 637 человек до 2135. На 407 человек увеличилось количество подвергшихся штрафам за появление в общественном месте в нетрезвом состоянии.

### ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

Общее количество дорожных происшествий сократилось с 10 до 10, число погибших — с 9 до 7, получивших ранения — с 29 до 9 человек. Но детский травматизм остался на уровне 1992 года. Основными виновниками аварий продолжают оставаться водители индивидуальных транспортных средств, на их долю приходится три четверти всех совершенных правонарушений. Неблагополучными в аварийном отношении оста-

ются дороги Мурманск — администрация города. Петербург и Оленегорск — Ловозеро. Сил ГАИ на осуществление контроля на этих магистралях не хватает.

За отчетный период выявлено 7308 нарушений правил дорожного движения, 511 водителей упреждали автотранспортом в нетрезвом состоянии, 3391 водитель оштрафован на общую сумму 6,7 млн. рублей, 124 водителя лишены прав.

### ОХРАНА ОБЪЕКТОВ

Под охраной милиции находится 225 помещений с материальными ценностями. Вновь приято еще 36 объектов. С охраняемых объектов не допущено ни одной кражи, вместе с тем предотвращено 10 краж, раскрыто 12 преступлений, задержано 17 человек, подозреваемых в совершении преступления.

В общем и целом городской отдел внутренних дел смог удерживать под контролем преступность в городе, что было отмечено представителями областного управления ВТ. В отличие от других районных центров, а также Мурманска, криминальная обстановка в городе вызывает сегодня меньше опасений.





## Уважаемые оленегорцы! Оленегорское отделение сбербанка № 8483

Предлагает новые виды услуг с целью защиты денежных средств вкладчиков от нарастающих темпов инфляции. Сбербанк РФ предлагает новые виды депозитных вкладов сроком на 1 месяц:

от 1 тыс. руб. до 100 тыс. руб.	— 155% годовых
от 100 тыс. руб. до 500 тыс. руб.	— 175% годовых
от 500 тыс. руб. до 1 млн. руб.	— 180% годовых
от 1 млн. руб. и выше	— 190% годовых

Если депозиты не востребованы по истечении 1 месяца, то они автоматически переоформляются на новый срок.

Начисленные проценты могут быть получены вкладчиком, либо причислены к остатку вклада. Если вклад хранился неполное количество месяцев (но более одного), то за дни неполного последнего месяца доход начисляется по ставке до востребования.

Если депозиты не востребованы в течение 1 года, то Вы получите по истечении года:

512 тыс. 200 руб.	— при сумме вклада 100 тыс. руб.
2 млн. 675 тыс. 200 руб.	— при сумме вклада 500 тыс. руб.
5 млн. 834 тыс. 500 руб.	— при сумме вклада 1 млн. руб.

Приглашаем Вас вложить денежные средства во вклады в нашем банке на выгодных для Вас условиях.

Во всех филиалах Сбербанка Вы можете приобрести сертификаты номиналом 10 тыс. руб., 50 тыс. руб., 100 тыс. руб.

По сберегательным сертификатам на предъявителя выплачивается 170% годовых.

Доход от сертификата постоянно индексируется.

Сберегательные сертификаты Вы можете беспрепятственно оплатить в любом учреждении Сбербанка, независимо от места их приобретения.

### СЕРТИФИКАТ СБЕРБАНКА — ЭТО ВАШИ ПЕРСПЕКТИВЫ!

Оленегорское отделение Сбербанка № 8483 производит продажу и покупку валюты у населения и организаций.

**ТОЛЬКО В СБЕРБАНКЕ РФ!**

В феврале—июне 1994 года будет производиться начисление единовременной компенсации по вкладам в трехкратном размере из остаток вклада по состоянию на 1 января 1992 года.

**СБЕРБАНК** — самое надежное место размещения временно свободных средств!

Поклонников творчества Александра Вертинского — поэта, композитора, артиста, человека незаурядной судьбы — приглашает клуб любителей книги «ЛИК» на вечер-воспоминание «Я не плачу! Ты видишь! Я снова пою».

Ждем вас, дорогие читатели, 30 ЯНВАРЯ В 15 ЧАСОВ в библиотеке АО «ОЛКОН».

Каждое воскресенье в 12.00 в фойе ДК оленегорский приход Русской Православной церкви совершает воскресный молебен, панихиду (заочный отпев), крещение.

28 января Дворец культуры приглашает детей на спектакль «Самская сказка» Мурманского областного театра кукол. Начало в 10.30, 13, 16 часов. Билеты продаются на вахте и в кассе ДК.

Дворец культуры объявляет набор в коллектив эстрадного танца детей в возрасте 6—7 лет. Запись производится на вахте ДК, тел. 24-03; в художественном отделе, тел. 23-03. Организационное собрание 2 февраля в 18 часов в малом зале ДК.

**НОВОАПОСТОЛЬСКАЯ ЦЕРКОВЬ  
СЕРДЕЧНО ПРИГЛАШАЕТ ОЛЕНЕГОРЦЕВ  
НА БОГОСЛУЖЕНИЕ,  
КОТОРОЕ СОСТОИТСЯ  
30 ЯНВАРЯ В 18 ЧАСОВ  
ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ.**



Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ  
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО  
«ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ»  
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

## ЛЕКАРСТВЕННЫЕ РАСТЕНИЯ

В последнее время фитотерапия (лечение растениями) приобрела невероятную популярность. Без преувеличения можно сказать, что сейчас мы переживаем настоящий «фитотерапевтический бум». И этому есть свои объяснения. В стране катастрофическое положение с лекарствами. Многие остались одни на один с болезнью, не имея возможности найти в аптеке необходимое средство. Осталась одна надежда — лекарственные растения. И сколько бы мы ни говорили и ни писали о вреде самолечения, все это не остановит людей от сбора растений и лечения ими.

Поэтому цель моей заметки — не только познакомить читателя с лекарственными растениями при заболеваниях органов дыхания, но и помочь в вопросах сбора их, высушивания и применения.

### БАГУЛЬНИК БОЛОТНЫЙ

Распространен по Мурманской области довольно широко. Встречается по заболоченным и заболочивающимся лесам (особенно сосновым), болотам. Цветет в июне — начале июля. Трава багульника содержит эфирное масло, дубильные и красящие вещества, сахар, аскорбиновую кислоту, фитонциды. Собирают верхушки цветущих стеблей и высушивают в хорошо проветриваемом помещении, в тени, в сушилке при температуре до 40°. Готовое сырье следует хранить в плотно закрытых сосудах. Трава багульника обладает умеренным местнораздражающим действием на слизистые оболочки, усиливает секрецию бронхиальных желез и оказывает спазмолитическое влияние на гладкую мускулатуру бронхов.

Применяют в научной медицине при острых и хронических бронхитах, трахеитах, ларингитах, для лечения бронхиальной астмы.

Настой травы багульника можно приготовить следующим образом: 1 ст. ложку травы залить стаканом кипящей воды, настоять 10 минут, процедить через марлю, принимать в теплом виде по 1/2 стакана после еды 3—4 раза в день при заболеваниях органов дыхания, как отхаркивающее. Применяя багульник, необходимо соблюдать осторожность. При бронхиальной астме Пребывание больного человека на болоте в течение 1—1,5 часов во время цветения багульника облегчает страдания, а регулярное посещение «болотных санаториев» весной, нередко почти полностью выводит от болезни. Лучшее время для таких воздушных ванн утром с 10 до 12 часов и днем с 15 до 17 часов. Необходимо находиться несколько поодаль от зарослей.

Небольшой пучок багульника в спальной комнате улучшает сон больного бронхиальной астмой. Нитялиния багульника (1 ст. ложка на 1 стакан кипятка) быстро излечивает сильный насморк.

### СОСНА

Сосна дагладская — самый распространенный вид в Мурманской области. Почти заготавливают весной в период набухания, но до начала интенсивного роста и раскрытия, с молодого возраста.

Средство от кашля. Из почек готовят сос-

новый «мед». Для этого одну часть свежесобранных почек обмывают в дуршлаге холодной водой, заливают 2 частями холодной воды и кипятят 15—20 минут на слабом огне в эмалированной кастрюле, закрытой крышкой. Отвар доводят кипящей водой до первоначального объема и, после полного охлаждения, процеживают в другую кастрюлю, прибавляя 2 части сахара, доводят до кипения. Полученный сироп хранят в стеклянной банке, закрытой крышкой. При хранении он засахаривается. Столовая ложка такого «меда» с молоком или чаем — хорошее средство от кашля и в то же время восполняет потребность организма в витамине «С», которая особенно велика весной.

Витаминный настой из сосновой хвои

Свежую, промытую хвою сосны высушить в духовке (1 стакан) и залить 2,5 стаканами холодной воды и оставить стоять в темном месте на 2—3 дня, затем процедить и пить по 1 стакану в день. Для вкуса перед употреблением положить немного сахара. В хвое содержится: аскорбиновая кислота (до 0,5%), эфирное масло (до 1,3%), каротин (до 5%), дубильные вещества, горечи, минеральные соли. По фармакологическим свойствам возбуждает слизистые оболочки верхних дыхательных путей, обладает выраженным отхаркивающим и дезинфицирующим свойством.

Хочется надеяться, что данная заметка поможет вам решить вопросы, связанные со сбором, сушкой и применением лекарственных растений, произрастающих в окрестностях Оленегорска.

Л. БОРОДИНА,  
провизор-аналитик.

6 февраля в 13 часов состоится общее собрание членов клуба служебного собаководства.

Совет клуба.

х х х

### ПРОДАМ

2-комн. квартиру и гараж по Парковой. Обращаться: Пионерская, 14, кв. 108.

х х х

2-комн. приватизированную квартиру в центре, 30 кв. м., цена 3500 долларов. Оплата по договоренности. Обращаться: Строительная, 50, кв. 159.

х х х

гараж с отоплением (46 кв. м) в р-не подтоза. Тел. 34-83 с 20 до 21 ч.

х х х

женскую кожаную дубленку. Обращаться: Мурманские, 11, корп. 2, кв. 25. Тел. 94-339 после 19 часов.

х х х

щенок мьюфундленда с родословной. Обращаться: Молодежный б., 5, кв. 23.

### МЕНЯЮ

3-комн. кв. на 2-комнатную или 1-комнатную в новом р-не. Обращаться: Строительная, 46, кв. 53.

### ФИРМА

## „ВИКТОР“

приглашает покупателей. Мы вновь работаем для вас. Мы торгуем только экологически чистыми продуктами питания. Каждый день в продаже горячий хлеб. Для инвалидов стоимость его — 100 рублей. Ежедневно наш ассортимент обновляется. Добро пожаловать с 9 до 21 часа, без перерыва и выходных.

УСЛУГИ	Белых телевизоров. Тел. 31-86.
Ремонт цветных телевизоров, установка декодеров, подключение видеомэгагитофонов. Тел. 35-90.	Ремонт цветных и ч/б телевизоров, установка декодеров. Тел. 45-68.
Установка декодеров, ремонт цветных телевизоров. Тел. 24-51 с 10 до 21 часа.	Ремонт импортной видеоаппаратуры. Тел. 36-25.
Ремонт цветных и черно-	ЧП «Литонис» прекратило свою деятельность.

### ПИСЬМО В НОМЕР

Коллектив средней школы № 15 выражает глубокое соболезнование заместителю директора Людмиле Петровне Морозовой по поводу смерти ее матери Зои Ивановны МОРОЗОВОЙ.

За размещение объявлений в рекламе рекламы и т.д. Все справки в редакцию.

Редактор А. И. Зайченко.

Адрес: А/Я 87, 184284, г. Оленегорск, Мурманский обл. Печать-издание проспект, 4 января 17 ч. Тел. 4.52-20, 5.44.41.